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   ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                              

   

  ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτές κ.κ. 

 Κυριάκο Βελόπουλο

 Κωνσταντίνο  Χήτα

2. Υπουργείο Kλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας

3. Υπουργείο Τουρισμού

4. Υπουργείο Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 479/19-10-2021 Ερώτηση 

      Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω αναφερόμενους 

Βουλευτές, κοινοποιούμε το με α.π. 3014/23-8-2021 έγγραφο του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος & Κλιματικής 

Αλλαγής, το οποίο λάβαμε με αφορμή προηγούμενη σχετική Ερώτηση Βουλής και αναφέρεται στο έργο «Εισηγητικής 

Έκθεσης και σχεδίου ΚΥΑ για την τεκμηρίωση και τη θέσπιση εισιτηρίου εισόδου στον Εθνικό Δρυμό Ολύμπου». 

Υπογραμμίζουμε ότι πρόκειται για μία εσωτερική διαδικασία του Οργανισμού, ο οποίος δεν είναι Υπηρεσία του 

Υπουργείου, αλλά εποπτευόμενος Οργανισμός, με αρμοδιότητα την εισήγηση προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας δράσεων για την προστασία και ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος της Χώρας. Προφανώς οι Υπηρεσίες του 

Υπουργείου θα μελετήσουν την εισήγηση του ΟΦΥΠΕΚΑ, ωστόσο την παρούσα χρονική περίοδο δεν εξετάζεται από το 

Υπουργείο η θέσπιση εισιτηρίου στον εθνικό δρυμό Ολύμπου. Για την οποιαδήποτε σχετική απόφαση ληφθεί στο μέλλον 

θα προηγηθεί η απαραίτητη διαβούλευση. 

     Επισημαίνεται ότι η έκδοση του ΠΔ με τίτλο «Χαρακτηρισμός της χερσαίας και υδάτινης περιοχής του Όρους 

Ολύμπου ως Εθνικού Πάρκου, οριοθέτηση και καθορισμός ζωνών προστασίας αυτού, χρήσεων γης, όρων και 

επιτρεπομένων δραστηριοτήτων» αποτελεί ένα εργαλείο, πλήρως εναρμονισμένο με τις ενωσιακές οδηγίες, το οποίο  

επιτρέπει την προστασία των σπάνιων οικοσυστημάτων που απαντώνται κατά μήκος του Εθνικού Πάρκου, με τις τοπικές 

κοινωνίες να είναι οι πρώτες οι οποίες θα ωφεληθούν από την αειφορική διαχείριση και τη βιώσιμη τουριστική 

ανάπτυξη. Επιπλέον, το Π.Δ. ενισχύει την πρωτοβουλία των Υπουργείων Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Πολιτισμού, 

με τη συμβολή του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.ΚΑ), για την ένταξη του 

Ολύμπου στη λίστα των Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της  UNESCO.
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